



# ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 28 мая 1997 г. № 39 [3580]

## Дорогие земляки!

Сердечно благодарю вас за то, что вы приняли участие во втором, решающем туре выборов. Отданные за меня голоса я расцениваю как ваше доверие, которое я должен оправдать. Понимаю ответственность и обещаю приложить все силы для возрождения нашего города. Предстоит большая работа, верю, что вместе с вами мы преодолеем все трудности.

С уважением, ТРУНОВ Владимир Михайлович.

## Уважаемые оленегорцы!

Всем, кто поддержал мою кандидатуру во втором туре выборов, я искренне благодарна. Годы, которые мною отданы Оленегорску — лучшие в моей жизни. В жизни города они тоже оставили конкретные дела, которые удалось вместе с вами осуществить! Не поминайте лихом. Спасибо.

С уважением, Н. Максимова.

## Уважаемый Владимир Михайлович!

Примите поздравления с выбором на этот очень трудный и ответственный пост. Надеюсь, что лучшие традиции города Вы сможете продолжать, что сложнейшие задачи по выплате заработной платы, детских компенсаций, социальной защите наших горожан Вы будете решать успешнее, чем я. Удачи Вам.

Н. Максимова.

## ПОДПИСКА — 97

Продолжается подписка в почтовых отделениях города на газету «Заполярная руда» на II полугодие 1997 г.

Стоимость газеты	для населения		
	1 мес.	3 мес.	6 мес.
адресная доставка	7650	22950	45900
а/я, до востр.	6855	20565	41130
	для организаций		
адресная доставка	8445	25335	50670
а/я, до востр.	7120	21360	42720

## МЫСЛИ ВСЛУХ: как жить дальше...

**ПРЕДВЫБОРНАЯ** агитация впервые достигла в нашем Оленегорске такой остроты. Кажется, пошли в ход все возможные средства пропаганды, вплоть до недозволенных. Думалось, что кандидаты на пост главы муниципального образования смогли довести до каждого избирателя свои планы и программы. Поэтому мы обратились 25 мая к людям, только что опустившим свои бюллетени в урну для голосования, с вопросом:

— За что вы голосовали, и как думаете жить дальше?

**В. А. Серебрянников, педагог, режиссер Центра детского творчества:**

— Вся болезнь, которая происходит в России, зависит не от руководства выше стоящих кругов, а от самого народа. Каждый народ выбирает и достоин своего руководителя. Об этом говорили еще древние, это стало причиной гибели Великого Рима. И помните, что об этом писал Павел Коган: Идут бараны Под бой барабанов. Но не знают бараны, Что барабаны Делают из шкур баранов.

Трунов прав, нужна его программа действий по выводу из прорыва. Надо посмотреть на городскую

жизнь с другой стороны, ведь до какого состояния докатился город: толпы безработных, люди не получают зарплату с сентября прошлого года.

**Г. О. К. и ОМЗ** вытаскивают людей из кошмарного состояния. За счет их кредиток и талонов мы сложено, но живем. И пусть было в квартирах +10°, но мы перезимовали, комбинат с огромным долгом отапливал город — иначе бы он превратился в город зомби. Возможно, поэтому единственно правильным вариантом является кандидатура Трунова.

**Анна Петровна, пенсионерка:**

— Не знаю кандидатов и не верю им — голосовала против всех.

**Екатерина Георгиевна, служащая:**

— Я за комбинат, потому голосовала за Трунова. Хочу, чтоб город вместе с комбинатом выжили, рассчитывая на свои силы, а не только на поддержку из Москвы.

**Евдокия Дмитриевна, пенсионерка:**

— Я голосовала за Трунова, надеюсь, что он сумеет изменить жизнь к лучшему. А то смотрите,

2-х недельный послыборный отпуск на восстановление здоровья. Прошу Думу расценивать это предложение, как шутку, в которой есть доля правды.

Противники Трунова «давили» в основном на то, что он представляет интересы «Олкона» и, значит, не сможет избраться от ведомственного подчинения. Противники Максимовой обращали внимание на нынешнюю беспроблемную ситуацию, утверждая, что хуже быть уже не может.

Интересное зрелище представляла в предвыборные дни центральная городская площадь. Витрины кинотеатра «Полярная звезда» были расцвечены лозунгами в поддержку Надежды Петровны, день напролет гремел репродуктор, а на стенах висел огромный плакат: «Голосуйте за Надежду!» Но вскоре сторонники Трунова постарались исправить упущение, вывесив напротив, на фасаде Ледового дворца спорта свой лозунг «Наша надежда — Трунов» и «врубив» громкоговоритель, призывающий голосовать за своего кандидата. Такая дуэль продолжалась до пятницы. В субботу, согласно закону, агитация была прекращена.

А в воскресенье тучи расступились, и временно стало выглядывать солнышко. Народ потянулся на избирательные участки. Впрочем, про-

центной планки во втором туре не существовало — победитель должен был определиться простым большинством голосов — кто получит хотя бы на один голос больше — тот и выигрывает.

День выборов прошел спокойно. По крайней мере, в милицию сообщений не поступало. В 22 часа закрылись все избирательные участки, урны были «распечатаны», и начался подсчет голосов. А в два часа ночи теризбирком, расположенный в здании администрации, выдал первую предварительную информацию.

Настало время подвести итог более чем 30-дневному избирательному марафону, разделившему город на две половины: «противников» и «сторонников». Кому из двух кандидатов предстоит «собирать камни»? Кому предстоит в ближайшее время решать нелегкие городские проблемы, среди которых — состояние коммунального хозяйства и невыплата зарплат? О ком будут судачить на углах старушки все последующие четыре года? — Об этом мы сейчас узнаем.

Итак, вот информация, полученная в воскресенье ночью от председателя территориальной избирательной комиссии Ивана Григорьевича Полянского.

[Читайте внизу и на 2-й странице].

## Дай мне ответ простой: что там, впереди?

**В СУББОТУ** школьные залы и коридоры наполнились непривычно-серьезными и торжественно-нарядными молодыми людьми. В этот день в школах России прозвенел последний звонок. Это один из праздников, воспоминания о котором живут в каждом из нас. Этот тот «рубикон», перейдя который, вчерашний подросток становится взрослым. Родители волновались вместе с выпускниками, как 11 лет назад, когда отдавали детей в 1-й класс.

Начальника ГорУно Виктора Петровича Порошинченко мы увидели в его родной 7-й школе, а Василий Владимирович Калайда, приехавший по делам службы в Оленегорск, побывал и в 4-й, и в 7-й школах. Вот что сказал заместитель губернатора выпускникам: «В вашей жизни происходит чрезвычайно важное событие — вы прощаетесь со школой. Откровенно говоря, я 17 лет подряд, до 1991 года всегда встречался с ребятами и знал, что им желать. Я говорил: для вас распахнуты вузы, училища... Вас ждут на предприятиях, на производстве... Везде вы нам нужны для нашего Отечества. К сожалению, таких слов я не могу произнести сегодня, потому, как мы оказались в совершенно ином государстве... Государственные деятели преследуют совершенно другие цели, и вам, ребятам, сегодня придется самим, самостоятельно пробивать себе дорогу, преодолевая хамство, приспосабливаясь и все прочие негативы, которые ждут на этом пути. Но у вас есть яркий пример: это ваши учителя, ваши собственные родители, учителя, которые в жесточайших условиях не опустили руки, продолжали учить, наставлять, давать соответствующие знания. Родители, которые не получают многие-много месяцы заработную плату, и тем не менее, ухитряются одевать, обувать, кормить, создавать уют детям. Теперь у вас есть не какой-то мифический гений, а есть собственный пример — родители.

Я хочу пожелать ребятам, чтобы этот яркий положительный пример родителей и учителей остался в вашей памяти. Стремитесь при помощи своих знаний, своими молодыми мозгами, энергией, преодолеть ситуацию. Хочу, чтобы вы поняли в конечном итоге: мы — великая страна Россия, и у нас есть все возможности для того, чтобы изменить ситуацию в поль-

Окончание на 4-й стр.

даже хлеб у нас самый дорогой и квартплата самая высокая в области.

**Евгений Семенович, ИТР:**

— С опаской смотрю на эти выборы. Вообще считаю, что аппарат мэрии слишком раздут, его хватил бы с избытком для большого города. Некоторые отделы дублируют деятельность городских служб. Пожелание избранному мэру — учесть это замечание.

**Валерий С., рабочий:**

— Я родился в Оленегорске, ехать мне куда и не на что. Кроме того, я должен думать о своих детях, и хотелось бы — и их будущему. Потому для меня главное, чтобы город был сохранен — будущий глава обязан думать и о тепле в квартирах горожан, и о рабочих местах для безработных, и о питании детей.

Беседовала  
Т. ВИКТОРОВА.

## Внимание!

По информации председателя территориальной избирательной комиссии, главой муниципального образования Оленегорска с подведомственной территорией избран **Владимир Михайлович ТРУНОВ**, набравший 5791 голос (57,47%).

Его оппонент **Надежда Петровна МАКСИМОВА** набрала 3701 голос (36,73%).

Редакция газеты «Заполярная руда» поздравляет Владимира Михайловича и желает здоровья, ведь все четыре года ему придется тянуть тяжелый воз городских проблем. Удачи вам!

## ВЕСНА ДИКТУЕТ ТЕМУ

Мероприятия по предупреждению весеннего паводка и недопущению затопления города, кажется, прошли благополучно. Правда, не обошлось без волнений, так как при таянии снега возникла угроза затопления участка «Горэлектросети», что могло бы вызвать отключение электричества в 3-м микрорайоне.

Дело в том, что организации, за неимением бензина, выгружали убранный с улиц снег неподалеку, а при интенсивном таянии снежных гор, паводковые воды «пробили» дорогу к ливневой канализации и затем стали напирать в районе участка «Горэлектросети». Благо, работники этого предприятия совместно с МПП ЖКХ построили запруды, направив паводковый поток в сторону от опасного участка.

## О РЫБАКЕ И РЫБАЛКЕ

По данным, полученным в штабе ГО города, начало ледохода на Пермус-озере ожидается в первой декаде июня, на Куреньге подъем воды составит до 40 см. Для коммуникаций города эта ситуация опасности не представляет, зато рыбакам необходимо быть начеку уже сейчас, ведь в озерах происходит постепенный подъем воды и лед становится рыхлым. В связи с этим возникает угроза жизни людей, проводящих уик-энд на озерах.

Штаб ГО просит рыбаков соблюдать меры безопасности при выходе на лед, ведь в других регионах трагических случаев хоть отбавляй.

## ЧТО БЫ ЭТО ЗНАЧИЛО!

Такой вопрос задавали читатели, увидев на улицах города людей с дозиметрами в руках. Кто-то встревожился, ведь процесс измерения радиоактивного фона навевает вполне определенные ассоциации. Впрочем, тревожиться не стоило — фон у нас нормальный, просто... по словам руководителя штаба ГО города М. Я. Левчука, 20—21 мая в Оленегорске проводились учения служб лабораторного контроля. Основная цель этих учений — проверить уровень готовности служб городского центра санитарного надзора, ОАО «Олкон», механического завода и предприятия «Водоканал» при работе в чрезвычайных ситуациях. Для проверки была дана вводная: авария на Кольской АЭС и массовая эпидемия сельскохозяйственных и птиц.

Параллельно, согласно плану ГО, проводились учения с химическим объектом ДГУП «Водоканал» — отработывались вопросы защиты рабочих и служащих, а также населения, при разгерметизации емкостей с хлором. Цель учений достигнута — штабы ГО города и объектов получили определенные практические навыки по предупреждению и ликвидации различных аварий.

## Без названия

Я ЛЮБЛЮ свой север, свой маленький городок, свою улицу и свой дом. Люблю ходить по нашему городу — видеть чистые убранные (не только в праздники) улицы. Мне нравится видеть новые кафе и магазинчики. Мне нравится ходить туда, здороваться с теми, кто стоит за прилавком, разговаривать с ними неторопливо, видеть улыбки на их лицах, чувствовать, что в тебе, как в потребителе, заинтересованы, стараются сделать все, чтобы тебе у них понравилось, чтобы ты еще сюда зашел. И, прощаясь, говорят спасибо за покупку и до свидания, надеясь на скорую встречу.

Приятно. Хорошо. К хорошему вообще быстро привыкаешь, чувствуешь себя как в западных фильмах, видя улыбчивого хозяина, который сегодня отпустил тебе рюмочку в долг, зная, что завтра ты придешь и рассчитаешься, зная, что ты живешь рядом, что ты его клиент. И ты платишь ему тем же — хорошим настроением, улыбкой, добрыми словами.

Для нашего постперестроечного общества все это еще в повинку, в диковинку. Мы к этому только пока еще привыкаем. Ведь на протяжении большей части моей жизни, ко мне, как к потребителю, так относились не всегда. И служба хорошего настроения, — служба быта — была такой, увы не часто. Нет-нет, да и теперь выплеснется на тебя чье-то дурное настроение, чужие пересоленные щи, сорвется грубым словом необласканная или оби-

женная еще кем-то женщина. И ты, в общем-то, понимаешь, что это не ты тому виной, это кто-то другой, но твоё настроение испорчено, и неприятный осадок на душе отравляет тебе жизнь еще какое-то время. Моральный ущерб... Нам, ко всему привыкшим русским людям, трудно понять, что это такое. И уверена, что на бытовом уровне подать в суд за моральный ущерб — это ведь и друзья не поймут, и родные засмеют. Вот если бы кипятком на голову или ножом в бок — тут ясно, а моральный ущерб...

Зашла тут ко мне приятельница. Слово за слово, кофеечек, разговоры — и вдруг взрыв, слезы. Принесла корвалольчик, успокаиваю, пытаюсь выяснить что случилось, а она плачет и плачет. Потом отошла, успокоилась и рассказывает. Была она в службе быта, в нашем замечательном парикмахерском салоне — зашла записаться — прихорошиться к празднику, и, ожидая записи, присела в пальто в свободное рабочее кресло. А зашла она в салон, как видно, нестати. Ну, это там, у них, на западе, клиент всегда кстаети, и в пальто, и без, а у нас...

А у нас в салоне решались, видно, производственные проблемы. Ну, а кто из нас не знает, в каком тоне говорят на этих самых женских производственных совещаниях? Правильно. Вы знаете. Тем более перегородки в помещениях у нас — правильно — тонкие. И вот картина. Выходит, вернее

сказать, вылетает с этого производственного совещания директор упомянутого выше парикмахерского салона, и видит мою приятельницу в кресле и в пальто. Возмущенная безобразной картиной, подогретая на совещании, директор выталкивает мою приятельницу из кресла, ставит его на место (кресло, я имею в виду), и гордо удаляется, видно, продолжать совещание. Моя приятельница, сожженная с кресла (в пальто, как вы понимаете) стоит посреди зала и не знает, что ей предпринять. То ли начать крушить прекрасное оборудование, то ли пойти заявить в милицию за поругание чести и достоинства, то ли перестать ходить в прекрасный парикмахерский салон. Как-никак, а еще как минимум шесть человек из числа работающих и обслуживающих дам находилось в зале парикмахерского салона.

В ОТ примерно такую историю, ревя, рассказала мне моя подруга. Прошло три дня, а она никак не может успокоиться. Моральный ущерб — правильно. Но это у них. А у нас — нормальное производственное совещание. И пусть радуется, что ее вообще за дверь не выставили, тем более, что в пальто.

Ну, не знаю, как моя подруга, а лично я в тот прекрасный парикмахерский салон точно больше не пойду, тем более, что без пальто у нас на Севере пока прохладнее.

Бывшая клиентка прекрасного парикмахерского салона.

## ВЫБОРЫ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА С ПОДВЕДОМСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ при повторном голосовании 25 мая 1997 года

### ПРОТОКОЛ

Число участковых избирательных комиссий	17
Число протоколов участковых избирательных комиссий	17
В результате суммирования данных протоколов участковых избирательных комиссий территориальная избирательная комиссия установила:	
1. Число избирателей, внесенных в список избирателей, включая избирателей, внесенных в список дополнительно	24023
2. Число избирательных бюллетеней, выданных участковым избирательным комиссиям	19720
3. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательных участках в день выборов	9914
4. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно в избирательных комиссиях	42
5. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования	266
6. Число погашенных избирательных бюллетеней	9500
7. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	266
8. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	9983
9. Число действительных избирательных бюллетеней	10077
10. Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными в том числе, избирательных бюллетеней, не содержащих отметок ни по одной из позиций	172
11. Фамилии, имена, отчества кандидатов на должность главы муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией, внесенных в избирательный бюллетень	21
12. Число голосов избирателей, поданных за каждого кандидата	3701
МАКСИМОВА Надежда Петровна	5791
ТРУНОВ Владимир Михайлович	585
13. Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов	0
14. Число поступивших в территориальную избирательную комиссию жалоб (заявлений) по порядку голосования и принятых по ним решений	0

Комиссия решила: признать избранным кандидата на должность главы муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией **ТРУНОВА Владимира Михайловича**, получившего при повторном голосовании большее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

Председатель территориальной избирательной комиссии  
заместитель председателя комиссии  
секретарь комиссии  
члены комиссии:

ПОЯНСКИЙ И. Г.,

ГОНЧАРОВ А. Ф.,

МАТАШИНА О. Н.,

ВАШКЕВИЧ В. А., ИВАНОВА Г. И., КИСЕЛЕВА Л. Н.,

ХОМУТИННИКОВА Н. Г., ШАБАЛА В. Т.

Протокол составлен 26 мая 1997 года.

## Отзвенел последний звонок Начались экзамены.

В СУББОТУ прозвенел последний звонок для 300 одиннадцатиклассников и 675 девятиклассников. В вечерней школе закончили учебу 25 учеников 12-го класса, 49 одиннадцатиклассников и 14 девятиклассников.

Долгожданное это событие почему-то, как ни странно, всегда застывает школьные неприятности, врасплох и превращается в грустное прощание с учителями, размеренной школьной жизнью... Многие девятиклассники еще ждет 10-й класс, а у одиннадцатиклассников впереди — взрослая жизнь.

После войны они добросовестно трудились на комбинате более 20—30 лет. Сейчас все на заслуженном отдыхе.

### В ЧЕСТЬ ПОБЕДНОГО МАЯ

состоялся во Дворце культуры праздник для участников трудового фронта и блокадников. В Великую Отечественную им было по 12—14 лет. Отцы ушли на фронт — и повзрослевшие поневоле мальчишки и девчонки работали в поле, у станков, в госпиталях...

Для этих уважаемых людей был показан праздничный концерт с трогательно-задушевым исполнением песен времен войны и их молодости ансамблем «Лада», зажитившими и плавными танцами.

После концерта было гуляние, на накрытых столах всем стояли фронтовые 100 граммов. И расхаживали ветераны с потеплевшими душами и не с пустыми руками — всем двумстам пяти были выделены из фонда комбината, по просьбе прожкома, по 50 тысяч рублей и увесистому солдатскому пайку. К сожалению, не все приглашенные смогли прийти на праздник — кто из-за недуга, а кто-то уже отбыл на лето в теплые края. Но уверяют, что денежная поддержка и солдатский паек от ГОКа их не обойдут.

### МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

В СУББОТУ впервые в городе и на Кольском полуострове Дворец культуры проводил рок-фестиваль «Молодежь против наркотиков». По приглашению из Полярных Зорь на фестиваль приезжали два коллектива молодежного объединения рок-групп («Морг») — рок-группы «Мы» и «Парацид», а оленегорский Центр детского творчества представляли «Проба пера» и «Бит-Ховен». Трехчасовая программа была представлена на суд зрителей — истинных поклонников рока. В программе каждого коллектива было несколько песен по заданной теме и, кроме них, другие великолепные композиции.

В рок-группе «Мы» композиции собственного сочинения в стиле «блюз-рок» безупречно исполняли юные музыканты 16—18 лет. Весьма виртуозно трио из «Парацид» на высоком профессиональном уровне показала свою собственную программу, но в ином стиле — «Дэт-комба-метал». Наши коллективы повторили оригинальную программу, показанную в ДК 10 мая. Восторг и ажиотаж зрителей, встречающих «Пробу пера» и «Бит-Ховен», буквально ошеломили музыкантов раскрученных уже групп с хорошей зажигательной энергией, или, как говорят сами музыканты, мощным драйвом.

особенно из-за отметок, кажутся забавными мелочами. Сами выпускники, их родители и учителя, не скрывая чувств, льют потоки слез.

Впереди у ребят после недели консультаций — экзамены. Первый — в 9-м по алфавиту, а в 11-м сочинение — назначен на 2 июня.

Ни пуха вам, ни пера!

Т. ВИКТОРОВА.

# Г о р о д в ц и ф р а х

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА И ПОДЧИНЕННЫХ ЕМУ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ В I КВАРТАЛЕ 1997 ГОДА.

Основные показатели, характеризующие социально-экономическое положение города в I квартале 1997 года приведены в следующей таблице:

	Фактически в действующих ценах	В процентах к 1 кв. 1996 г. (в сопоставимых ценах)	Справочно: 1 кв. 1996 г. в % к 1 кв. 1995 г.
<b>Экономические индикаторы:</b>			
Объем промышленной продукции, (работ, услуг), млрд. руб.	160,7	76,6	87,1
Потребительские товары, млрд. руб.	3,0	75,1	83,7
Капитальные вложения за счет всех источников финансирования, млрд. руб.	17,7	69,2	37,2
Общий объем розничного товарооборота, млрд. руб.	78,2	92,7	118,4
<b>Социальные индикаторы:</b>			
Численность официально зарегистрированных безработных (на 01.04.97 г.), тыс. чел.	1,2	85,7	в 1,4 п.
Средняя заработная плата в марте, тыс. рублей	1555	125,3	в 1,9 п.
Сводный индекс потребительских цен, %	x	122,7	191,8

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленными предприятиями города в I квартале 1997 года произведено продукции на 160,7 миллиарда рублей, что на 23,4 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года (в марте соответственно 57,8 миллиарда рублей, на 26,4 процента).

Сократилось производство продукции на предприятиях черной металлургии (на 10,7 процента), в промышленности строительных материалов (на 68,3), машиностроения и металлообработки (на 38,9).

По сравнению с I кварталом 1996 года сократилось производство железорудного концентрата (на 9,2 процента), нерудных стройматериалов (на 2,2), сборного железобетона (на 41,7), электростали (на 54,3), колбасных изделий (на 31,1), дверных блоков (на 48,7), оконных блоков (на 30).

Производство потребительских товаров сократилось на 24,9 процента, и составило в I квартале т. г. 3 миллиарда рублей.

В I квартале 1997 года среднесписочная численность работающих в промышленности сократилась на 7,3 процента, промышленно-производственного персонала на 7,4 процента. На предприятиях черной металлургии численность сократилась на 4,2 процента, в промышленности строительных материалов на 19, легкой промышленности на 28, машиностроения и металлообработки на 10,5 процента.

В I квартале 1997 года средняя зарплата одного работающего в промышленности составила 1665 тысяч рублей, в марте — 1783 тысячи рублей, что на 16,8 процента больше, чем в феврале т. г. и на 28,3 процента больше, чем в марте 1996 года. Выплаты социального характера в расчете на одного работника в марте достигли 47 тысяч рублей. В дополнительных неоплачиваемых или частично оплачиваемых отпусках по инициативе администрации находилось 817 человек, численность работавших неполное рабочее время на конец I квартала т. г. — 830 человек.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет собственных средств предприятий и организаций в I квартале 1997 года использовано 17,7 миллиарда рублей капитальных вложений, что составляет 69,2 процента к I кварталу 1996 года.

На строительство объектов производственного назначения освоено 17,4 миллиарда рублей капитальных вложений, что составляет 69,2 процента к I кварталу 1996 года. Удельный вес производственного строительства в общем объеме — 98,3 процента (в I квартале 1996 года — 98,1 процента).

В I квартале 1997 года введено в действие основных фондов на 7,6 миллиарда рублей. Более 80 процентов введенных в действие основных средств — это оборудование, инструмент, инвентарь, не требующие монтажа. Объем работ, выполненных собственными силами подрядных организаций составил 3,1 миллиарда рублей или 43,1 процента к I кварталу 1996 года.

В I квартале 1997 года среднесписочная численность работающих в строительстве сократилась на 29,3 процента. Среднемесячная заработная плата составила 1556 тысяч рублей, в том числе в марте 2089 тысяч рублей. По сравнению с мартом 1996 года среднемесячная заработная плата увеличилась в 3 раза, по сравнению с февралем 1997 года на 9,1 процента. Выплаты социального характера на одного работника в марте составили 2 тысячи рублей.

В дополнительных неоплачиваемых или частично оплачиваемых отпусках по инициативе администрации находилось 147 человек.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В I квартале 1997 года реализовано 38,5 центнера овощей (из них огурцов 24 центнера), 1336 центнеров мяса скота (в живой массе), что соответственно на 83,3 и 14,7 процента больше, чем в I квартале 1996 года.

## ТОВАРООБОРОТ

В I квартале 1997 года общий объем товарооборота розничной торговли и общественного питания (без учета рынка) составил 78,2 миллиарда рублей. Физический объем по сравнению с I кварталом 1996 года сократился на 7,3 процента.

Общий объем товарооборота общественного питания торгующих организаций и предприятий достиг 4,5 миллиарда рублей, что в сопоставимых ценах на 17,8 процента больше, чем в I квартале 1996 года.

## ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Объем платных услуг, оказанных населению в I квартале 1997 года по официально учтенным предприятиям составил 10 миллиардов рублей. По сравнению с I кварталом 1996 года объем платных услуг увеличился на 33,4 процента. Из общего объема платных услуг бытовые услуги составили 14,8 процента (за первый квартал 1996 года — 7,3 процента).

## ФИНАНСЫ

По состоянию на 1.03.97 года на предприятиях промышленности и строительства балансовый убыток составил 2,2 миллиарда рублей (на 1.03.96 г. прибыль 11,6 миллиарда рублей).

По состоянию на 1.03.97 года общая задолженность предприятий промышленности 0,8 (80 процентов), в строительстве — 0,1 (10 процентов), в торговле

миллиарда рублей, из нее, просроченная 292,3 миллиарда рублей (62,7 процента). Кредиторская задолженность составила 375,6 миллиарда рублей, из нее просроченная 202,3 миллиарда рублей (53,9 процента). Доля просроченной задолженности поставщикам за товары — 23,6 процента, по платежам в бюджет — 30,8 процента. Из общей просроченной задолженности задолженность свыше трех месяцев составляет 39,6 процента.

Дебиторская задолженность на 1.03.97 года достигла 231,5 миллиарда рублей, в том числе, просроченная 80,4 миллиарда рублей (34,7 процента). Доля просроченной задолженности покупателей за товары — 99,6 процента.

По оперативным данным доходы консолидированного бюджета города в I квартале 1997 г. составили 9,4 миллиарда рублей. Из общей суммы поступлений налог на прибыль составил 4,2 процента, подоходный налог с физических лиц 45,7 процента. По данным государственной налоговой инспекции города Оленегорска недоимка по платежам во все уровни бюджета по состоянию на 01.03.97 года составила 77,6 миллиарда рублей, в том числе по налогу на прибыль 1,5, налогу на добавленную стоимость 43,7 миллиарда рублей.

Расходы консолидированного бюджета на 01.04.97 года составили 12,4 миллиарда рублей, из них 6,1 миллиарда рублей (49,2 процента) направлено на финансирование образования; 1,9 (15,3) — жилищно-коммунального хозяйства; 1,4 (11,3) — здравоохранения и спорта.

## ОПЛАТА ТРУДА

Среднемесячная заработная плата (по обследуемому кругу предприятий) в I квартале 1997 года составила 1460 тысяч рублей и выросла по сравнению с I кварталом 1996 года на 21,5 процента. В марте среднемесячная заработная плата достигла 1555 тысяч рублей и увеличилась по сравнению с февралем на 12,6 процента, по сравнению с мартом 1996 года на 25,3 процента.

Выплаты социального характера в среднем на одного работника в марте составили 47 тысяч рублей. Реальный размер заработной платы в I квартале т. г. с учетом индекса потребительских цен составил 99 процентов к I кварталу 1996 года.

Просроченная задолженность по выдаче средств на заработную плату предприятий и организаций промышленности, строительства, здравоохранения, образования, культуры и искусства на 31.03.97 года составила 33,1 миллиарда, в том числе за предыдущий месяц 5,9 миллиарда рублей. Из-за отсутствия финансирования из бюджетов всех уровней просроченная задолженность составила 8 миллиардов рублей (24,2 процента).

## ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Среднесписочная численность работающих в I квартале 1997 года сократилась на 4,6 процента.

На 1.04.97 года в службе занятости населения на учете состоит 1,2 тысячи официально зарегистрированных безработных, из них лица, которым назначено пособие — 1 тысяча человек (83,3 процента), что на 9 процентов больше, чем на начало отчетного года.

На конец I квартала 1997 года численность работников, работавших неполное рабочее время по инициативе администрации составила 0,9 тысячи человек, в том числе в промышленности — 0,8 (88,9 процента).

Численность работников, которым были предоставлены отпуска без сохранения или с частичным сохранением заработной платы по инициативе администрации в I квартале 1997 года достигла 1 тысячи человек, из них в промышленности 0,8 (80 процентов), в строительстве — 0,1 (10 процентов), в торговле 0,1 (10 процентов).

На 1.04.97 года в службе занятости населения на учете состоит 1,3 тысячи граждан, ищущих работу и занятых трудовой деятельностью.

По заявкам предприятий и организаций требуется 6 работников. По направлению службы занятости проходит профессиональное обучение 12 человек.

## ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Естественное движение населения в I квартале 1997 года характеризуется следующими данными:

родилось 95 человек, умерло 76 человек (в I квартале 1996 года соответственно — 90 и 95).

Естественный прирост в I квартале 1997 года составил 19 человек (в I квартале 1996 года — убыль 5 человек).

В I квартале 1997 года зарегистрировано 66 браков, 54 развода, что соответственно на 32 процента больше и на 26 процентов меньше, чем в I квартале 1996 года.

**Е. ГАЛСТУКОВА, начальник Оленегорского городского отдела статистики.**



## Дорогие земляки!

Если вам не безразлична судьба ваших детей, если вам больно смотреть на то, как голодают и болеют от недоедания ваши дети, мы предлагаем присоединиться вам с детьми к детскому маршу протеста под лозунгом «Защитите наши права!» 1 июня, который начнется в 12 часов шествием от школы № 7 и закончится митингом на площадке у аттракционов, где будут приняты резолюция и обращение к Президенту и Правительству, пройдут детские конкурсы стихов, песен, рисунков на асфальте.

Организатором мероприятия выступает координационный Совет Конгресса женщин Кольского полуострова, в состав которого входят представители ННБО «ДОМ», партийной, комсомольской и других общественных организаций города.

Если мы будем молчать, то никто не поможет нашим детям!

Грош — цена такому Правительству, которое не заботится о будущем России!

Надеемся, что администрация города, предприниматели и руководители примут участие в этом мероприятии и создадут праздничное настроение нашим детям, предоставив бесплатные аттракционы, призы победителям конкурсов.

Контактные телефоны: 23-99, 5-61-64.

## Хроника происшествий

### «ДОМУШНИК»

11 мая, подобрав ключи к квартире на Парковой, 21, вор похитил три часа, радио, 20 видеокассет, два комплекта белья и по 6 хрустальных стаканов и ваз.

По подозрению в совершении кражи разыскивается 50-летний неработающий гр-н, ранее судимый.

### ДТП

14 мая, около 17 часов, военнослужащий К., управляя «Фордом» на 7-м километре автодороги Оленегорск-Ловозеро, неправильно выбрал скорость, не справился с управлением и допустил опрокидывание. Пострадала его пассажирка, госпитализированная в хирургическое отделение ЦГБ.

### «ЖИВИ НАСТОЯЩИМ!»

17 мая, с 11 до 11-20, с прилавка на рынке в Доме торговли украли «Полароид» стоимостью 280 тыс. рублей. За кражу фотоаппарата задержаны две 16-летние школьницы, одна из них состоит на учете в ОПН. Похищенное изъято.

**ЗЛОУМЫШЛЕННИКИ**  
17 мая, в 18 часов, подростки подложили посторонние предметы на рельсы железной дороги в районе Парковой. Несовершеннолетние установлены. Проводится проверка.

### УГОН

В ночь на 18 мая от дома на Полярной угнали ЗИЛ-131 с трактором МТЗ-80 на платформе. Приблизительная сумма ущерба — 30 млн. рублей.

### В ОТСУТСТВИЕ ХОЗЯЕВ

18 мая, в полночь, участковый инспектор милиции обнаружил, что в доме на Молодежном бульваре взломали дверь

квартиры, хозяйка которой уехала в отпуск. Проводится проверка.  
В тот же день неизвестные, выставив стекло в балконной двери на Парковой, 29, похитили из квартиры 3 млн. рублей.

### У КОСТРА

19 мая, в 3-15, наряд милиции задержал 19-летнего Т. с двумя подростками, которые за 2-й школой обжигали медную проволоку.

### ОБЪЯВЛЕН РОЗЫСК

Разыскивается ранее судимый **КАРАКИН Николай Павлович**, 19.09.52 г. р., урож. Ярославской области, житель г. Оленегорска, который совершил ряд квартирных краж в г. Оленегорске.

**Приметы Каракина Н. П.:** рост 173—178 см, худощавый, на вид 35—40 лет, одет всегда небрежно, может носить темнорусые усы в виде подковы, на носу имеется шрам.

**Особая примета:** хромает после перелома ноги, имеет кличку «Тоха».

Граждан, знающих о местонахождении Каракина Николая Павловича, просим сообщить по тел. 58-600, 58-576 или 02. Анонимность гарантируется.

При достоверной информации о местонахождении Каракина Н. П. гарантируется значительное денежное вознаграждение.

Уголовный розыск Оленегорского ГОВД.

### НАРКОТИКИ

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска на квартире частного предпринимателя кавказской национальности изъяли 4,2 г марихуаны. Проводится проверка.

### ОТРАВЛЕНИЯ

Вечером, 13 мая, 16-летняя А., поссорившись с родными, выпила горсть таблеток. Спасена врачами ЦГБ.

19 мая, в 23 часа, в терапевтическое отделение была госпитализирована Л., 16 лет с диагнозом: медикаментозное и алкогольное отравление. Выпила 40 сильнодействующих таблеток, чтоб свести счеты с жизнью.

## Поздравляем

своих коллег — работников массовых, школьных, технических библиотек города и ветеранов библиотечного дела — с профессиональным праздником!

Желаем всем здоровья, семейного счастья, творческого задора, любви читателей!

Центральная городская библиотека.

## БЛАГОДАРИМ

Подростковый клуб «Гей» благодарит работников УКСИР АО «Олкон», лично В. М. Трунова, Н. П. Курбатова, С. В. Ивашевского за безвозмездно оказанную помощь по ремонту теплосетей учреждения и качественное выполнение работ.

Заканчивается еще один учебный год, сложный год и для детей, и для родителей, и для учителей.

Как бы ни было трудно всем нам, мы понимаем, что без образования, без грамотных, образованных людей не может быть нормального будущего.

В этом году моя дочь пошла в первый класс к опытному педагогу с большим стажем работы Юлии Федоровне Голомазовой.

Трудно нам было. Ведь первый класс — это переломный период, и если мы его преодолеем, это будет большая победа.

Очень часто приходилось спрашивать совета у учительницы. И всегда Юлия Федоровна все растолкует, объяснит. С самого начала она советовала родителям как можно больше внимания уделять своему ребенку. Ведь в первом классе без помощи родителей такому малышу невозможно преодолеть все трудности.

Моя Даша с большим удовольствием ходит в школу, любит свою учительницу. Мы победили этот трудный год, потому что с нами был опытный педагог, любящий детей, отдающий все своей работе.

Спасибо ей от всей души!

Хочу также поблагодарить за доброту, терпение, заботу классного руководителя 6А класса школы № 15 Тамару Михайловну Кривошапову.

Уважаемые педагоги, спасибо вам за то, что в такое трудное время не падаете духом, несете детям знания, учите доброте.

С уважением, В. Анненкова.

### Спортивный клуб физической подготовки

### „Грация“

(Строительная, 10, кор. 4) приглашает детей и подростков для укрепления здоровья и организации досуга.

К вашим услугам тренажерный зал, зал аэробики.

Время работы клуба: с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Горспорткомитет,

### ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОТДЕЛ НАЛОГОВОЙ ПОЛИЦИИ

проводит собеседование с кандидатами, желающими проходить службу в органах налоговой полиции в качестве специалиста (должность офицерская).

Кандидат должен иметь среднее-специальное, высшее (неоконченное высшее) юридическое образование, финансовое, экономическое образование.

Отдел расположен по адресу: Строительная, 55, 1-й этаж. Телефон 58-648, с 10 до 13 часов и с 14 до 17 часов.

### МАГАЗИН

### „Спорт“

(Строительная, 49)

предлагает:

- канцелярские товары отечественного и импортного производства;
  - бلاжки бухгалтерской отчетности по цене от 25 руб. за 1 шт.;
  - спорттовары, автоматотовары: мячи, резиновые лодки, рюкзаки, палатки, рыболовные принадлежности и многое другое.
- Тел. 46-49.

### ДАЙ МНЕ ОТВЕТ ПРОСТОЙ: ЧТО ТАМ, ВПЕРЕДИ.

#### Окончание.

Начало на 1-й стр.  
зу России, в пользу россиянина. Слово «патриотизм», пусть будет для вас величайшим символом, а не термином, который сегодня признан средствами массовой информации ругательным. Я желаю нашей молодежи, я желаю нашим оленегорцам об этом помнить всегда. И если от меня требуется какая-то помощь нашим ребятам, которые становятся на путь, и если это будет в моих силах, я обязательно буду содействовать.

...А потом выступали первоклашки, выпускники и пе-

дагоги. Причем, собственно художественная программа была подготовлена и тем, и другими. В этот день каждый учитель ощущал себя счастливым, ведь он чувствовал любовь учеников, видел их слезы. Боль от расставания взаимна. Но впереди целая жизнь с новыми встречами, поворотами, зигзагами и опасностями. Что ждет за углом школы? Университет или армия? Новые увлечения или биржа труда?

А пока у ребят наступает самая ответственная пора — они начинают подготовку к выпускным экзаменам.

С. СЕРГЕЕВ.

### Оленегорский горно-обогатительный комбинат

заканчивает регистрацию ветеранов труда — пенсионеров комбината.

Отдел кадров.

### Ясли-сад № 6

### «Родничок»

приглашает детей в 1-й класс и во все возрастные группы от 1 года до 7 лет.

Для ваших детей будут предоставлены:

- раннее обучение английскому языку;
- развивающее обучение по системе Занкова;
- хореография;
- театрально-танцевальная студия;
- изостудия;
- обучение домоводству;
- мягкая игрушка и вышивание;
- компьютерные игры;
- лыжная студия и пеший туризм;
- студия «Природа вокруг нас»;
- массаж;
- фиточай.

Ваших детей ждут добрые, любящие воспитатели, благоприятная развивающая среда, оздоровительные мероприятия.

Приходите к нам!

Наш телефон 35-48.

### ПРОДАМ

424. 2-комн. кв. (ул. Мира), 1-й этаж, дешево. Тел. 51-261.

425. 3-комн. кв. Тел. 58-571.

429. 2-комнатную квартиру, недорого. Тел. 52-825.

432. 4-комнатную квартиру (Строительная, 48). Тел. 60-41.

434. 3-комнатную квартиру, дешево. Тел. 58-257.

418. А/м ВАЗ-21093, 91 г. в., дв. 1500, КПП-5, красный, сигнализация, центр замков, мультилок. Цена 5300 долл. Тел. 45-65, 40-48, после 18 часов.

431. Мотоцикл «Ява-350-638» в хорошем тех. состоянии. Тел. 58-215, с 18 до 20 часов.

321. Ванну, унитаз-компакт, умывальник, мойку. Все новое. Тел. 34-12, после 21 часа.

### КУПЛЮ

428. 2-комнатную квартиру в кирпичном доме. Первый и последний этажи, старый р-н не предлагать. Тел. 51-430.

### СДАМ

426. 1-комн. кв. Тел. 58-571.

### УСЛУГИ

371. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декоративных. Гарантия. Тел. 35-90, ежедневно.

372. Ремонт цветных, ч/б-ых телевизоров. Тел. 40-74.

374. Ремонт любых телевизоров с гарантией, подключение видео. Тел. 35-71.

376. Срочный ремонт цветных и ч/б-ых телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

Администрация г. Оленегорска выражает глубокие соболезнования Владимиру Яковлевичу Абуеву в связи с кончиной его жены **АБУЕВОЙ Нины Ивановны.**

### ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаю сердечную благодарность всему коллективу ДОФ, родным, друзьям за оказанную помощь в организации похорон дочери

**МИХАЛКО Ирины.**

В. Михалко.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

### УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

### Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-64-47.